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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Frau Abgeordnete Hendrikje Klein (Die Linke)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/18715
vom 26. März 2024
über Fehlender Zebrastreifen in der Lichtenberger Sewanstraße

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft zum Teil Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort
bemüht und hat daher das Bezirksamt Lichtenberg um Stellungnahme gebeten, die bei der
nachfolgenden Beantwortung berücksichtigt ist.

Frage 1:

Wann und in welcher Höhe hat die Senatsverwaltung für Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt dem Bezirksamt
Lichtenberg die Mittel für das Anlegen eines vollwertigen Fußgängerüberwegs an der
Sewanstraße/Michiganseestraße zur Verfügung gestellt?

Antwort zu 1:

Die Senatsverwaltung für Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt hat dem Bezirksamt
Lichtenberg die Mittel für den Bau eines Fußgängerüberweges in der Sewanstraße/
Michiganseestraße in Höhe von 160.000 Euro mit Schreiben vom 05.04.2023 zur auftragsweisen
Bewirtschaftung übertragen. Die im Jahr 2023 nicht verausgabten Mittel wurden dem Bezirksamt
für das Jahr 2024 am 13.02.2024 erneut übertragen.
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Frage 2:

Was ist seither bezüglich der Einrichtung eines dauerhaften Fußgängerüberwegs an der benannten Stelle seitens
des Bezirksamts unternommen worden?

Antwort zu 2:

Nach Auskunft des Bezirksamtes Lichtenberg hat es die bautechnische Planung des
Fußgängerüberweges vorgenommen hat. Des Weiteren wurde im Oktober 2023 die dauerhafte
Beleuchtung errichtet.

Frage 3:

Wann beginnen die Bauarbeiten für das Anlegen eines vollwertigen Fußgängerüberwegs an der Sewanstraße in
Höhe der Michiganseestraße in Lichtenberg und wann werden die Bauarbeiten aller Voraussicht nach
abgeschlossen sein?

Antwort zu 3:

Nach Auskunft des Bezirksamtes Lichtenberg soll der Fußgängerüberweg in diesem Jahr gebaut
werden.

Frage 4:

Was sind die Gründe für die große Verzögerung?

Antwort zu 4:

Nach Auskunft des Bezirksamtes Lichtenberg konnte aufgrund von umfangreichen
Leitungsarbeiten der Berliner Wasserbetriebe in der Sewanstraße in den Jahren 2023/24 bislang
mit dem Bau des dauerhaften Fußgängerüberweges noch nicht begonnen werden.

Berlin, den 11.04.2024

In Vertretung
Dr. Claudia Elif Stutz
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


